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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 05 de novembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 12 Secretário; Vice-Presidente 
Eleonilson Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Antônia Hermenegilda 
Canuto, Edirson Moraes Salazar, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Lielton Morais de Sousa, 
Greison Ribeiro de Araújo, Edson Flôr de Arruda, Marineide Lisboa dos Santos, Wanya 
Dalce Melo Rodrigues Martins, Eleonilson Nascimento Gomes, Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira e Luan Rogério Jerônimo da Silva. Sob a proteção Deus, a partir da oração do 
Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O Presidente então 
apresentou as Atas dos dias 22 de outubro de 2 0 2 1 ,15 de outubro de 2021 e 08 de 
outubro de 2021 para discussão e votação, sendo as mesmas APROVADAS POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram então ao PEQUENO EXPEDIENTE onde os 
vereadores: Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, Edirson Moraes Salazar, Greison 
Ribeiro de Araújo, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Lielton Morais de Sousa e Luan 
Rogério Jerônimo da Silva pediram dispensa do uso da palavra. O Vereador Eleonilson 
pediu que Deus confortasse os familiares e amigos do jovem Wanderson que faleceu 
naquela madrugada, reforçou a questão do novembro Azul para conscientização e 
prevenção do câncer de próstata, solicitou que durante o mês de novembro todos os 
Vereadores pudessem vestir alguma peça azul para mostrar que a Câmara está 
levantando a bandeira da prevenção do câncer de próstata. A Vereada Marineide 
prestou homenagens a sua mãe e sua irmã pelos seus aniversários e agradeceu a Deus 
por mais um dia de trabalho. O Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos e pediu 
a Deus uma sessão de paz e que ele ilumine o Sr. Presidente para que possa conduzir os 
trabalhos com sabedoria. Pediu aos demais colegas a aprovação de seu requerimento 
sobre a implantação de uma caixa d'água de cinco mil litros no povoado São Benedito 
do Vale. O Vereador Eraldo cumprimentou a todos e reforçou as palavras do Vereador 
Eleonilson sobre o Novembro Azul e conscientizou a todos sobre a necessidade de fazer 
os exames preventivos. A Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou e cobrou a 
questão da base da caixa d'água do povoado Pipira que ainda não foi removida para ser 
colocada a nova. O presidente então encerrou o Pequeno Expediente e encaminharam- 
se a ORDEM DO DIA, onde solicitou que o Secretário Francisco Eraldo fizesse a leitura 
do Requerimento n° 010/2021, de autoria do Vereador Edson Flor de Arruda, que
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solicita a implantação de uma caixa d'água de cinco mil litros no poço artesiano do 
povoado São Benedito do Vale deste município. Após a leitura e explanação, o 
requerimento n° 010/2021 foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Em seguida o Secretário fez a leitura do Requerimento n° 021/2021 de autoria 
do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita um Posto de atendimento no 
povoado Coheb do Gavião anexo a UBS do povoado Nova Vida. Após leitura e 
explanação, o requerimento n# 021/2021 foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. O Sr. Presidente fez a leitura do Projeto de Resolução n° 
08/2021 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que cria a Comissão 
Especial de Estudos para analisar os cargos a serem preenchidos no concurso público 
que será realizado pelo Poder Legislativo de São Luís Gonzaga do Maranhão. O mesmo 
fez a leitura do projeto e seus respectivos artigos e informou que a primeira reunião 
ocorrerá no dia 28 às oito horas da manhã. Após leitura e explanação o Projeto de 
Resolução n° 08/2021 foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. O presidente então encerrou a Ordem do Dia e encaminharam-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE.

O VEREADOR ELEONILSON NASCIMENTO iniciou agradecendo aos nobres vereadores 
pela compreensão e dedicação pelo respeito de cada um, pelas reivindicações que 
representam as necessidades do povo gonzaguense e das comunidades do município e 
que são atendidas e aprovados pelos vereadores em prol dos munícipes de São Luís 
Gonzaga, falou do seu requerimento que tinha uma grande necessidade para os 
moradores do Povoado Coheb do Gavião que era uma UBS para tratar da saúde dos 
moradores deste povoado, e que foi feito um cronograma e os residentes deste 
município estavam registrados em uma UBS do outro lado rio e estava fora de alcance 
para estes moradores, e falou que a saúde é um direito de todos e esperava que o gestor 
se compadecesse desta situação, pediu que fosse resolvido, e foi lembrado pelo 
vereador Manoel Gomes que foi doado um terreno para a construção desta UBS, 
agradeceu pois viu que a população ajudou para que fosse feita esta UBS. Falou da 
comissão especial de estudos, criada para avaliar o andamento do concurso público na 
cidade de São Luís Gonzaga. Falou de alguns moradores do Povoado Claridade e 
também ouvintes da sessão, que recebeu reclamações destes ouvintes pedindo um 
novo poço no Povoado pois o que tinha não atendia mais a população pois já tinha 
crescido muito, e o vereador Luan Rogério falou que já haviam feito um requerimento 
para perfuração de um novo poço no povoado e só estava aguardado ser atendido, o 
vereador Eleonilson fez mais uma vez só que em forma verbal para ser reforçado ainda
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mais este pedido para a perfuração de um novo poço, e pediu uma análise do gestor 
para que fosse feito este posso no ano de 2022. Parabenizou o vereador Edson Arruda 
pelo seu requerimento onde pediu pra que fosse colocada uma caixa no Povoado São 
Benedito do Vale pois a que tinha neste povoado já não atendia a população e já estava 
no chão, agradeceu pela preocupação do vereador Edson para com a população pois os 
mesmos estão muito necessitados desta caixa de água. E que as obras nas estradas já 
estavam dando início atendendo dos as regiões do município, pois as estradas são de 
grande importância para todos os moradores da zona rural e com muita vontade do 
gestor já estavam sendo feitas.

ÇiJARA MUN,CIPAL SÃO LUÍS GONZAGA 
APROVADO PORUNAMMir 
SESSÃO DO DIA 15 i

Servidcr:

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA PEDIU DISPENSA DO USO DA PALAVRA.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA iniciou falando da felicidade de todos os 
gonzaguenses pela grande conquista de fazerem a tão sonhada MA 247 e deixou de ser 
uma lenda para os moradores de São Luís Gonzaga e de Trizidela do Vale. Deixou um 
abraço ao pessoal dos Povoados Santo Amerco e Olho D'água do Ivo e em conversa com 
os moradores de destes povoados que iria apresentar um novo requerimento onde ia 
pedir para que fosse feita a recuperação das estradas destes povoados. Parabenizou aos 
vereadores Eleonilson e Edson por seus requerimentos e pela preocupação de cada um 
em ir buscar a solução para os problemas no município e que este problema na caixa de 
água no Povoado São Benedito do Vale já era muito antigo. Falou do problema no 
Povoado Ferro Velho e que os moradores já estavam se organizando para fazerem por 
conta a base da caixa de água, mas que faltou dinheiro para concluir as compras dos ntáf  
matérias, e pediu que ajudassem a reforça este pedido em ajuda para estes m o r a d o r e s .^ ^  
Reforçou um pedido que já havia feito que era a tampa da caixa de água do Povoado 
Morada Nova dos Deordete e que não dá de usar a caixa sem a tampa. Agradeceu em 
nome da população ao gestor municipal e todos os outros que estão ajudando a fazer a 
diferença no município.

O VEREADOR LIELTON MORAIS PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.
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0  VEREADOR MANOEL GOMES PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou agradecendo a todos os edis pela aprovação de 
seu novo requerimento de número 010/2021, onde pediu a implantação de uma caixa 
de água de cinco mil litros no poço do Povoado São Benedito do Vale pois a que tinha 
não supria as necessidades dos moradores, relatou que o vereador Greison Ribeiro 
tinha dito que o gestor havia mandado colocar uma caixa de quinhentos litros, mas nem 
a de três mil litros não estava suprindo, e pediu encarecidamente a Sr. Presidente que 
encaminhasse o seu requerimento ao gestor municipal para que possam solucionar este 
problema pois o estado estava bem critico, e pediu uma base pra caixa com qualidade 
e com água de qualidade para os moradores. Fez um requerimento verbal em relação 
a estrada do Povoado Centro dos Pereiras e já havia feito um requerimento escrito, 
porém não tinha sido atendido e reforçou mais uma vez para que pudessem fazer a 
manutenção na estrada deste povoado pois o caminho já estava intrafegável, e ainda 
pediu que na entrada do Povoado Barro Branco já chegando nos Laranjeiras pra que 
pudesse passar com a máquina patrol e já fez requerimentos e nenhum destes foram 
atendidos.

O VEREADOR EDIRSON MORAES iniciou sua fala registrando a I Copa Inter bairros de 
futebol society e parabenizou o Sr. Presidente por ter conduzido esse evento da melhor 
forma possível. Agradeceu a toda a equipe da AGDELC (Associação Gonzaguense de 
Desenvolvimento do Esporte, Lazer e da Cultura), ao Presidente da associo, Sr. Da Silva, 
e também a família Brito. Relatou que teve a oportunidade de participar do programa 
"Café da Manhã Com o Prefeito" onde o mesmo tem divulgado as obras e convénios 
conquistados, e parabenizou a equipe, pois é um trabalho bem feito e organizado. Falou 
sobre a necessidade de o Sr. Prefeito usar os recursos do município para resolver 
problemas pequenos, como o da base da caixa d'água do povoado Pipira. Enfatizou a 
importância de saber como as estradas estão sendo feitas para analisarem 
posteriormente como irá entrar os recursos do município para dar manutenção. Relatou 
que as pontes do município estão necessitando de manutenção e não podem esperar 
pelos recursos do estado para tal. Contou que foi postado um vídeo mostrando a 
situação de uma ponte e prontamente a equipe de infraestrutura foi ao local e resolveu 
o problema, porém, a informação que está no vídeo é de que a mesma ponte teria sido 
reformada a 3 meses. Ressaltou que a culpa é da equipe de infraestrutura que não fez a
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reforma da forma como deveria e não dei segurança às pessoas que trafegam nela. 
Destacou que esteve no fazendo o trajeto de São Luís Gonzaga ao povoado Piçarra, 
constatou que há três ou quatro pontes já utilizando o desvio. Enfatizou que o município 
recebe um Fundo de Participação dos Municípios, CMS, e outros que são arrecadados 
pela união que devem ser utilizados para solucionar os problemas do município. Falou 
sobre a MA 247 e declarou que acredita que a mesma será feita. Enfatizou que não tira 
os méritos do Sr Prefeito em resolver esse problema. Contou que o mesmo reconheceu 
a participação dos Prefeitos de Trizidela do Vale e Pedreiras e Igarapé Grande, porém o 
Gestor de São Luís Gonzaga foi quem teve maior esforço para resolver esse problema. 
Relatou que a mesma empresa que faz as estradas de São Luís Gonzaga que não duram 
noventa dias, foi a vencedora da construção dessa estrada. Pediu que todos 
fiscalizassem essa obra, para que a estrada possa ser bem feita, e terminada dentro do 
prazo estabelecido pelo cronograma físico e financeiro. Agradeceu aos treze povoados 
da região de Piçarras, Santarém, Bom Sucesso, Veloso, Centro do Elias, Duas Irmãs, 
Santa Rita, Sete Litros, Centro Velho, Olho D'água dos Grilos e Monte Alegre que estão 
participando da I Copa Rural Society realizada nesta região. Destacou que não houve 
nenhuma estrutura do município para fazer a limpeza adequada do Cemitério 
Municipal. Contou que houve um problema de água e tentou entrar em contato com o 
Secretário Valter, porém não conseguiu, e levou água no seu carro para lavar a sepultura 
de seus entes falecidos. Registrou que entrou no município um milhão e trezentos mil 
reais do FBM e trezentos mil reais de CMS e enfatizou a importância de utilizar esse 
dinheiro para fazer pequenos investimentos. Fez um requerimento verbal solicitando a 
compra de um terreno e a construção de um novo cemitério, pois o ex-prefeito ampliou 
o cemitério, porém já está esgotado e é hora de fazer essa ação.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou parabenizando todos os vereadores que
apresentaram seus requerimentos ao vereador Eleonilson que fez o pedido de uma UBS 
no Povoado Coheb do Gavião e pediu que não só no Povoado Coheb fosse feita UBS 
mais como em muitos outros povoados dentro do município de São Luís Gonzaga e que 
atenda a demanda no município inteiro. Falou do requerimento do vereador Edson 
Arruda onde pediu que colocassem uma caixa de água no poço do Povoado São Benedito 
do Vale, e afirmou que muito antes já havia pedido obras para esta mesma caixa de água 
e nunca tinha sido atendido, relatou que presenciou em um dia de trabalho passou por 
essa caixa de água e viu uns urubus e registrou com fotos e foi postado nas redes sociais 
pelo vereador Edirson Moraes e assim mandaram colocar uma tampa de zinco mas que 
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a população estava bebendo agua contaminada com fezes de urubu, discorreu sobre o 
tamanho da caixa de água e independente do tamanho, achou o trabalho na caixa de 
água é de péssima qualidade. Discorreu sobre as obras nas estradas e que estava 
chegando muitas obras federais no município e parabenizou o gestor por estar buscando 
melhorias para o município de São Luís Gonzaga, e perguntou onde estavam as 
maquinas que são do município e o porquê não estavam trabalhando nas áreas rurais, 
falou de sua ida aos Povoados Centro dos Quincas até o Povoado Quinta e relatou das 
péssimas qualidades das estradas e que não daria de trafegar pessoas no inverno, 
contou que já usou de seus próprios recursos para fazer pontes em alguns povoados 
falou do sofrimento do povo da área rural com as pontes e com as estradas. Falou de 
alguns poços que estavam abandonados e só foram perfurados. Agradeceu ao Sr. 
Prefeito pelas obras já alcançadas, pediu a todos os vereadores que estejam com mesmo 
intuito de cobrar obras para os moradores de São Luís Gonzaga. Disse que ouviu boatos 
que alguns vereadores em suas visitas em comunidades se reuniram para difamar o 
mesmo, e foi um dos moradores que lhe contou e não deram cabimento para falarem 
mal, contou de muitas de suas bem feitorias e o povo saiu em sua defesa.

A VEREADORA WANYA falou sobre sua visita à Brasília juntamente com os Vereadores 
Luan e Eraldo, onde estiveram participando da Escola Legislativa. Destacou que será 
realizado mais um sonho dos gonzaguenses que é a MA 247 e demostrou sua felicidade 
com tal notícia. Agradeceu ao Sr. Prefeito e também ao Fred Maia que é marido da 
Prefeita Vanessa e contou que estão de parabéns. Ressaltou que outras obras estão 
acontecendo como a reforma do prédio da Prefeitura e também a construção das 
estradas. Destacou o esforço e empenho de todo o governo municipal para que as coisas 
possam acontecer e construírem assim uma nova história. Enfatizou o requerimento do 
Vereador Eleonilson onde o mesmo solicita um anexo de posto de saúde da Nova Vida, 
e esclareceu que é um anexo da Massaranduba. Explicou que existe um processo que 
tem que ser feito no município mais ínfelizmente não é tão simples, já que dependem 
do Governo Federal e do SUS. Ressaltou que é um absurdo a população da Coheb está 
inserida na comunidade da Massaranduba, mais infelizmente isso não depende da 
gestão local. Enfatizou que o município é um modelo de atenção básica e não gestão 
plena do sistema, então as coisas acontecem de acordo com as ordens do Ministério da 
Saúde. Enfatizou que está sendo feito o trabalho das equipes de saúde da família, existe 
os atendimentos de visita domiciliar, consultas médicas e saúde bucal. Falou sobre a 
importância da prevenção do câncer de próstata e fez alusão ao Novembro Azul.
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Explicou que na maioria dos postos de saúde sem encontram em maior parcela 
mulheres e crianças, pois entre os homens há essa resistência de procurar as unidades 
de saúde. Ressaltou que estará passando a demanda da caixa d'água do povoado São 
Benedito do Vale e logo estará trazendo uma devolutiva. Falou em relação ao 
requerimento da Vereadora Marineide e lembrou que o Sr. Prefeito já está ciente e irá 
providenciar os materiais necessários. Explicou a questão da Ponte Morros em que foi 
divulgado um vídeo e contou que ao assistir o mesmo, prontamente entrou em contato 
com o Prefeito e no dia seguinte a equipe esteve lá solucionado os problemas. 
Esclareceu que a informação que obteve foi que o lado da ponte que quebrou não foi 
reformado no mês de janeiro, então é compreensível que estava desgastada. Citou que 
já houve uma copa society no ano de dois mil e dezoito. Relatou que não sabia da 
situação da ponte que o Vereador Greison citou, mas irá levar todas as demandas ao Sr 
Prefeito e seus Secretários. Agradeceu a todos os Vereadores por estarem contribuindo 
com a gestão fiscalizando e cobrando para estar melhorando a qualidade de vida do 
povo.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO iniciou seu pronunciamento falando sobre o Portal da 
Transparência e contou que foi publicado no mesmo o destrato que conseguiram de 
forma consensual e amigável com a empresa de comunicação, e agora irão começar os 
procedimentos para uma nova contratação. Destacou que estão trabalhando para 
promover uma audiência pública de prestação de contas dos onze meses de gestão 
desta casa. Registrou que irão entrar com mais um Projeto de Resolução que abre 
possibilidade de contratação de estagiários, pois sempre foi um grande objetivo de seu 
interesse como presidente da câmara e vereador. Explicou que tem por objetivo 
sobretudo gerar oportunidade para a juventude e a partir da próxima semana estará 
sendo encaminhado para a Comissão para fazer a devida análise e eventuais emendas. 
Ressaltou que as vagas serão destinadas para os universitários da cidade e irão pagar 
uma bolsa no valor de quinhentos reais. Contou que também abrirão oportunidade para 
cursos técnicos profissionalizantes e para o ensino médio com uma bolsa de duzentos e 
cinquenta reais. Falou sobre a questão da base da caixa d'água do Povoado Pipira que 
há bastante tempo os vereadores vêm tentando construir resultados para a população 
ter segurança. Relembrou que o requerimento que trata deste assunto foi atendido 
depois de um tempo, evidentemente que não foi o tempo que julgavam justo, pois era 
uma urgência, porém foram atendidos. Ressaltou que o que deixa dúvidas é o porquê 
de este serviço ainda não ter sido concluído e deixou seu pedido de urgência para que
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isso seja solucionado. Enfatizou que há outra base de caixa d'água que precisa de 
reparos que se encontra no povoado Trecho Seco. Lembrou que os vereadores já vêm 
pedindo a bastante tempo, pois a população que ali reside está com medo de ficar sem 
água por que a base da caixa está prestes a desabar. Declarou que reconhece que o Sr. 
Prefeito tem que fazer uma gestão de prioridades e pediu que acima de tudo possam 
iniciar esses serviços ainda neste ano. Observou que quando foram construídas as bases 
dos povoados Centrinho, Pipira, Santa Cruz e outras, foram construídas rapidamente em 
cerca de uma semana. Enfatizou que na próxima semana irão entrar com requerimento 
para que a Gestão Municipal a partir do próximo ano possa disponibilizar um ônibus 
para levar os estudantes de baixa renda até a cidade de Bacabal. Falou sobre a 
necessidade deste, pois há alunos que passam nas universidades e faculdades, porém 
não tem condições de pagar mais de quatrocentos reais num transporte alternativo para 
que possa se deslocar. Relembrou que há um tempo atrás já foi disponibilizado um 
ônibus para levar os estudantes, e falou que já houve a casa dos estudantes em São Luís, 
e declarou que se foi possível no passado, agora também será. Destacou que já foi 
atendido na questão do Auxílio Transporte que vem ajudando os estudantes de baixa 
renda, pois os mesmos recebem o dinheiro para que possam se deslocar para estudar 
em outra cidade. Destacou que há muitos jovens que quando terminam o ensino médio 
ficam desocupados por falta de apoio financeiro e que todos esses projetos serão mais 
incentivo para estes. Citou a questão dos precatórios que foram aprovados e estão 
sendo muito criticados pela mídia por essa gestão estar fazendo algo que não deveria 
fazer. Reforçou o pedido da Vereadora Marineide sobre as estradas dos povoados Santo 
Américo e Olho D'água do Ivo, bem como a reforma da Praça Pedro Carvalho que o 
Vereador Eraldo solicitou. Citou a questão da abertura da rua do Posto de Saúde do 
bairro Monte Cristo e contou que receberam a promessa de que essa rua seria aberta 
para encurtar o percurso para o centro da cidade. Contou que esteve observando as 
estradas do outro lado do rio com os vereadores Mano e Eraldo e constataram que com 
a chuva elas ficarão intrafegáveis. Declarou que o Sr. Prefeito prometeu que irá priorizar 
também essas estradas e por essa razão o mesmo destinou cinquenta quilómetros de 
estradas vicinais. Contou que reconhece que é impossível atender a todas as demandas, 
pois precisa-se priorizar as demais necessidades, mas destacou que precisam de 
respostas. Reforçou o projeto para a implantação da energia solar no município pois 
essa é uma alternativa de baixar a taxa da iluminação pública. Não havendo mais nad 
a tratar o Sr. Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

è
Csfc.
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